

# 小区增设消毒室 为健康加把锁

记者手记:疫情防控已经进入攻坚阶段,在连日来和疫情抗击的过程中,长阳一线的工作人员总结经验,发挥自己的聪明才智,发明了不少“奇招”,为居民安全保驾护航。这场“战疫”还在继续,我们希望所有人都能够发挥自己的能量,您的坚守,支持和参与,就是战胜疫情的蓬勃力量。

## 小区增设安全屏障,居民点赞消毒屋

从下午开始,长阳镇天资华府小区的居民发现小区门口多了一个消毒屋,居民进入小区之前,要先到消毒屋中完成消毒程序。试运行第一天,一些买菜回家的居民率先体验了一把,居民大赞:“这个消毒屋靠谱!”

### 三步走:为安全回家层层把关

记者在现场看到,在进入小区前,居民要先通过一个蛇形步道,步道下面的脚垫由小区保安不定时喷洒消毒液,保持常湿。通过步道后就是第二个环节测量体温,在测量体温时,保安会要求居民出示准入证。完成前两个步骤,居民就会进入洗手消毒间,一边洗手,一边进行鞋底消毒。最后,完成了一整套工序的居民就可以通过面部识别进入小区。后面的居民在排队等候时,保安人员会提醒每人之间的间隔不要低于1.5米。

一位刚刚从超市采购食品回来的居民告诉记者,这几天他都没有出门,突然看到小区门口多了这样一个消毒屋,好奇之余更多的是安心。“做完消毒工序再进入小区,心里更踏实,这样也保证了家人和邻居安全。”

### 精诚合作:党支部、物业共渡难关

这个点子是小区物业负责人宋宇想到的,在结束了14天医学观察后,宋宇回到了工作岗位。由于以前从事过工程设计工作,宋宇对做事流程的标准化、安全化十分上心,在家办公的时

候,他就一直惦记着给进小区的居民设计一道安全屏障。

宋宇告诉小编,现在小区的这套消毒方案还在试运行,能做到让居民不与外物接触,目前还增加了紫外线全身消毒环节,并为进入小区的居民提供一次性手套或者纸巾,为居民进家门前的这段路多一份保障。

“首先要感谢碧桂园北区社区党支部的辛苦付出。”宋宇对记者说,在他医学观察期间,碧桂园北区党支部担起了两份责任。由于物业负责人无法到岗,社区党支部除了做好小区居民的摸排工作,还要组织物业做好小区的疫情防控布置。“之前辛苦咱们党支部了,接下来我们一定配合好党支部的工作,精诚合作,共渡难关。”



## 创意不断,生活用品变身“防护利器”

除了天资华府小区,长阳镇各社区出现了不少巧妙的防护创意,赢得不少居民的点赞。

### 保鲜膜变成保护膜

近日,领峰四季园社区的居民发现日常乘坐的电梯有了新变化。电梯按键被一层保鲜膜覆盖,按键旁边还放置了一盒纸巾。领峰四季园社区的工作人员告诉记者,保洁人员每天都会更换电梯间的保鲜膜,并且不定时补充电梯里的纸巾。“都说电梯按键存在隐患,所以我们就想了这个办法减少大家与电梯按键接触。”领峰四季园的工作人员告诉记者,“电梯里面还备着纸巾,居民可以用纸巾垫着按电梯按键。”

### 暖宝宝变成设备恒温器

大家在进入小区前,疫情防控志愿服务岗的工作人员都会用红外体温枪测体温,但是最近温度较低,很多工作人员发现,一旦体温枪遇冷就经常发生失灵现象。为此,工作人员想了个主意,把暖宝宝贴在体温枪上,让体温枪时刻保持恒温状态。一位工作人员告诉记者,体温枪是社工们保护社区的重要“武器”,必须保证它能够正常运转。

### 废旧衣物变成消毒脚垫

馨然嘉园社区党支部利用废旧衣物缝制了两个脚垫,放置在社区服务站和居委会门口,每天洒上消毒液,给上门来的人增加一份安心。馨然嘉园社区党支部书记王然告诉记者:“社区是疫情防控最后一道防线,不论是来居委会办事的居民,还是共同参与疫情防控工作的志愿者,我们要保护好每一个人。” 文/记者 胡可

## 群策群力 群防群治

# 共筑疫情防控“第一道防线”



天泰新景

城市社区是防控疫情的重中之重。为有效应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情扩散,长阳镇天泰新景社区的工作人员放弃春节假期休假,24小时守在疫情防控的第一线,全力维护辖区人民群众的平安健康,以实际行动诠释基层工作者的初心和使命。

### “1400户的平安健康,由我们9人来守护!”

天泰新景社区是一个有着近20年历史的老小区,共有1400多户居民。和其他老小区一样,天泰新景社区的物业力量比较薄弱。因此,此次社区疫情防控中的电询、测体温、驶入辖区的车辆登记、为居家医学观察的居民购买生活用品等工作均由社区的工作人员承担。

社区的居委会主任王晓燕向记者介绍,由于社工中也有人需要居家医学观察以及休产假等原因,社区现能安排工作人员8人。另有一物业工作人员根据工作需要,会不定时在居委会兼职。

“虽然我们人手较少,但是我们会以高度的责任心严格要求自己,一定要为这1400多户居民守好‘第一道防线’。”王晓燕告诉记者。



### “舍小家顾大家,我们做社区的有力依靠!”

天泰新景社区的疫情防控工作并未因人手少而有丝毫的迟缓。电话随访、逐户排查、出入登记……一个个数字摸排上来,一张张报表汇集起来,这些每天不断更新的数据记载了9名工作人员从大年三十到现在的工作任务。

社工张青远是两个孩子的妈妈。大宝今年上小学五年级,小宝才三岁。就在前两天,小宝腹泻了好几天,张青远虽然心急如焚,但是为了不耽误工作,她硬是一天假没请,忍痛请家里的老人帮忙照顾孩子,自己仍然奔忙在工作岗位上。

2011年参加工作的方泽汇平日里由于贫血,身体状况较差。前段时间更是由于支气管发病,喘气都费劲,病情前前后后持续了一个月。而症状稍有缓解,她又返

回工作一线,并每天坚持工作至23点。

“我们是社区防疫一线的有力依靠,不能退缩。一定要坚持到最后,取得胜利!”谈及现阶段的工作感受,方泽汇这样告诉记者。

### “志愿者来了!咱们一起守护社区平安。”

王晓燕向记者表示,这次新型冠状病毒感染的肺炎防疫工作,困难大,任务急,社工的人数却不多,这让她感到焦急,嘴角甚至起了泡。而就在这时,一群熟悉的面孔出现在她的面前。

原来,他们就是60多名天泰新景社区居民组成的社区志愿者。

“我们老哥四个都退休了,平时就热衷于参加社区的各项活动。现在这么重大的社区疫情防控工作,怎么能少了我们

呢?”负责外勤工作的方来儒、赵绪连、王侠飞和刘洪章四位志愿者这样表示。

在这之后,又有一个令人鼓舞的消息传来。天泰新景社区里两位需要居家医学观察的居民已经结束观察,且身体状况良好。他们对居家医学观察期间社区给予的帮助和照顾表示感谢,还先后以党员的身份向社区党支部递交申请,要求以志愿者的身份加入社区疫情防控志愿工作,并希望尽快得到安排。

不断涌入的社区力量给了王晓燕巨大鼓舞。她和其他社工为参与防控值勤工作的全体人员发放了口罩,并叮嘱大家一定要做好个人防护,和社工们一起当好居民的“第一道防线”,夺取疫情防控的最终胜利!

文/记者 李杨